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Niederschrift über die Sitzung des Seniorenbeirats am 29.10.2024 
 
Anwesend: Siehe Anwesenheitsliste; Gast zum Punkt Verschiedenes: Monika Gün-
ther 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
 
1. Begrüßung 
 
Herr Wenzel begrüßt die Teilnehmerinnen und Teilnehmer.  
 
  
2. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 17.09.2024   
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
 
 
3. Musik am Nachmittag 13.10.2024, Nachbesprechung 
 
Herr Wenzel bedankt sich bei allen an der Organisation beteiligten Personen. 
 
Der Beirat ist sich einig: 

- Catering Frisch und Fair hat gut funktioniert. 
- Der Saal war voll.  
- Es war gemütlich, nicht überladen und mit einem schönen Programm.  
- Es waren viele neue Gäste da. 
- Einige Senioren gingen ohne zu zahlen. Zukünftig soll direkt kassiert oder zu 

Beginn darauf hingewiesen werden, dass die Getränke (außer dem Kaffee 
und Kuchen) bezahlt werden müssen.  

Herr Wenzel wird bei Herrn Franke nachfragen, ob es Einbußen für den Caterer gab.  
 
 
4. Besuch Allgäu Hospiz Kempten am 14.10.2024 – Bericht  
 
Eindrücke der Beirätinnen und -räte: 

- sehr beeindruckend 
- positiv, schöne, helle Räume 
- besonders gute Stellenschlüssel 
- 16 Plätze sind jetzt belegbar 
- gute Kontakte zu den örtlichen Hospizvereinen 
- die Leitung hat sich viel Zeit genommen und Fragen beantwortet 

 
Herr Wenzel dankt für Organisation und Teilnahme.  
Frau Gellings weist darauf hin: Die im Nachgang gesendeten Zahlen waren für den 
Zeitraum seit Bestehen bis jetzt. Kempten hat den bayerischen Hospizpreis für das 
Projekt „Leben hören“ bekommen. Hr. Wenzel weist darauf hin, dass es auf You tube 
einen beeindruckenden Beitrag dazu gibt.  
Eine Hospizbegleiterin des Kaufbeurer Hospizvereins hat den Ehrenamtlichenpreis 
des Bayerischen Hospizpreises bekommen. 
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5. Großer Reparaturtag am 16.11.2024, Stand der Vorbereitungen 
 
Herr Wenzel berichtet, dass das Repaircafé den Großteil der Veranstaltung durch-
führt. Das Internet-Café und der Seniorenbeirat sind aber ebenfalls beteiligt. Die Ver-
anstaltung ist von 10.00 – 16.00 Uhr im Stadtsaal.  
Hr. Wenzel regt an, dass Beiratsmitglieder mit dazukommen.  
Hr. Franke bringt das Seniorenbeiratsbanner mit und Flyer, Wertachboten, falls noch 
welche da sind. Die neuen werden noch nicht fertig sein. Fr. Domin kann nicht am 
Stand des Beirats dabei sein, da sie an der Kuchentheke arbeitet.  
Hr. Wenzel schickt noch einmal eine Mail dazu rum. Da kann man sich melden, wann 
man den Seniorenbeiratsstand besetzen hilft.  
Der Scheren-/Messerschleifer muss wohl vor dem Stadtsaal unterm Pavillon stehen, 
da Messer bei Veranstaltungen nicht mitgebracht werden dürfen. Es wird keine Zu-
trittskontrollen geben. Das Repair-Café wird aber ein Schild machen, dass keine 
Messer in den Saal mitgebracht werden dürfen.  
 
 
6. Dankeschönessen mit dem OB am 20.02.2025 
 
Wir sind vom OB wieder eingeladen und dürfen das Lokal aussuchen soweit es in 
Kaufbeuren liegt.  
Vorschläge: Castell del Monte, alternativ: Dolce (wenn sie es als Sonderveranstal-
tung machen); Hr. Wenzel fragt an.  
 
 
7. Verschiedenes:  
 

- Wertachbote: Die Redaktion macht sich Gedanken, ob wir von 4 auf 3 Ausga-
ben reduzieren, da es zunehmend schwierig ist, Autorinnen und Autoren bzw. 
Artikel zu bekommen. Die Ehrenamtlichen sind hier schon stark gefordert. Es 
sind derzeit vier feste Autor/-innen aber es fehlt ihren Input und neue Ideen. 
Wir sollten mal streuen, dass wir neue Autoren suchen. Es ist in der nächsten 
Ausgabe ein Aufruf dazu drin. Chat-GPT als Text-Gerüst-Geber wird bereits 
genutzt. Der Beirat ist sich einig, dass erst einmal der Umfang reduziert wer-
den soll, bevor wir an die Anzahl der Ausgaben gehen. Die Beiträge müssen 
nicht zwingend mit dem Titelthema zu tun haben. Jede/-r soll in ihrem/seinem 
Bereich mal schauen, ob es etwas Berichtenswertes gibt.     

- Hr. Netz weist auf das Fest zum Turmjubiläum und zum neuen, barrierefreien 
Eingang am 31.10. ab 18.00 Uhr hin. 

- Herr Quetting schlägt vor, dass die Seniorenbeiratsmitglieder sich zukünftig 
Duzen und beim Vornamen nennen. Dem entspricht die Mehrheit des Gremi-
ums, so dass in Zukunft „Du“ gesagt wird. 

- Monika Günther (Gast in der Sitzung) stellt den Antrag, dass das Rosental am 
Donnerstagvormittag von 8.00 bis 12.00 für Autos gesperrt wird, damit die Se-
nioren dort gefahrlos auf den Markt gehen können. Der Beirat bittet Frau Gün-
ther die Rückantwort der Stadt auf ihren Antrag bei der Bürgerversammlung 
abzuwarten und dem Beirat mitzuteilen Der Seniorenbeirat nimmt es auf die 
nächste Tagesordnung.  
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 Nächster Sitzungs-Termin: 14.01.2025, 17.00 Uhr in der Hospitalstiftung, 
Gartenweg 9; Saal  
 

 
Keine weiteren Wortmeldungen. Herr Wenzel bedankt sich bei den Teilnehmenden. 
 
Für das Protokoll 
gez. Wolfgang Scupin 
 


